

吴敏霞夺个人世锦赛三米板首金

没有晶晶,霞映“月亮湾”

最后一跳干净利落,出水后的吴敏霞看过记分牌,高举起了双手,同教练深情相拥。在家门口,上海姑娘终于摆脱了宿命,成功染指世锦赛女子三米板金牌。参加世锦赛六届,中国跳水女子三米板金牌榜上总算有了吴敏霞的名字。为这一刻,她等了太久。

与“跳水女皇”郭晶晶同一个时代,是吴敏霞的幸事,

又是吴敏霞的不幸。2001年出道,在旁人看来,吴敏霞只是生活在“一姐”身边的小妹。有“一姐”罩着,尽管吴敏霞双人三米板摧城拔寨无数,摘金夺银如同探囊取物,但荣耀背后,配角的命运几乎从未改变。在最能展示自己实力的女子单人三米板,有郭晶晶在,吴敏霞几乎每次总会无功而返。尽管实力不容小觑,但既生瑜,何生亮

的悲剧在她身上却一再上演。

随着郭晶晶退役,吴敏霞终于迎来了证明自己的最好机会。在家门口的上海世游赛上,她没有让机会轻易溜走。尽管半决赛的状态并非最佳,决赛也只是以领先队友何姿1.7分的微弱优势夺冠,但十年积累,十年付出总算没有白费。在1.7分背后,吴敏霞为自己过硬的

基本功、优良的心理素质付出的一切,恐怕只有自己最清楚。

“我觉得自己很不容易,最终坚持了下来,这是对我坚持的回报。”将金牌揽在怀中,吴敏霞激动地说。多年的梦想成真,吴敏霞没有忘记感恩,“真的很感谢教练,因为教练一直以来对我很有信心,这种信心甚至超过我对自己的。”吴

敏霞说,“其实,我比赛中经常缺乏一种信心,所以输了之后总会让教练觉得可惜。”作为主管教练,刘恒林见证了弟子的突破后,露出了发自内心的笑容,师徒相拥,场面感人。赛后新闻发布会上,一向性格内敛、不苟言笑的吴敏霞笑成了一朵花,嘴里的话也比双人三米板夺金时多了很多。

尽管要比平时开心很多,但被问起与何姿的“一姐”之争时,吴敏霞还是板起了脸,“这个问题问过无数遍了,我觉得大家应该都希望看到两面中国国旗同时升到最高,没有必要说一些关于我们两人之间的事情,更重要的是我们两人付出了努力。”

本报特派记者 刘伟 许恺玲 (上海7月23日电)

姚明亮亮相跳水赛场

7月23日下午五点多,姚明低调亮相“月亮湾”内的贵宾席。牛仔裤、深蓝色圆领T恤,再配上拉风的墨镜,以及满脸的胡茬,姚明一亮相尽显成熟气质,作为贵宾,姚明坐在看台最前排,陪伴他的还有姚之队负责人章明基。

由于贵宾席同媒体席只隔一条过道,姚明一亮相,众多摄影记者便一拥而上,对着小巨人一阵狂拍。除了媒体席,内场摄影记者也被看台的骚动吸引了过来。“还是姚明吸引力大啊,全部跳水运动员估计都比不上他。”看台的观众见到这一幕,忍不住打趣道。

“我一直喜欢看跳水。”姚明明说,“前几天太忙了,你们都

知道为什么。”而当被问起姚明会不会跳水时,“小巨人”玩起了幽默,“我吗?我去跳板儿会不会断呀!”

全场比赛,姚明看得极为认真,当中国运动员出场,并有精彩表现时,姚明的掌声也是不遗余力。三个动作做完的间隙,现场大屏幕上出现了姚明的镜头,姚明向观众挥手致意,这个招手再次在现场引起一阵骚动,观众们的“长枪短炮”继续围攻姚明。

当记者询问姚沁蕾是否今后会考虑跳水时,姚明用惯常的幽默予以化解,“我女儿啊?你见过任何一个跳水运动员身高超过1米8吗?”

本报特派记者 刘伟 许恺玲 (上海7月23日电)

六银一铜结束花游征程

中国叫板俄罗斯还需更多考验

在上海的“海上王冠”一次次将银牌揽入怀中后,人们已经开始期待中国花样游泳能够登上世锦赛,甚至奥运会的最高领奖台。23日晚,伴随着音乐,伴随着水中激扬的水花和轻快的舞蹈,世游赛花游比赛全部结束。中国花样游泳队在集体自由自选比赛中以一套现代感十足的“滚动”获得银牌,用六银一铜的战绩结束了本届比赛。

教练带来巨大进步

一年多来,中国花游队在井村雅代的带领下,以俄罗斯队为目标,为运动员精心编排动作,致力于提高中国运动员的力量,并对运动员提出了更严格的要求,比如规定每天安排早中晚三个时间段的训练课,训练时间超过13个小时。井村雅代的努力也收到了很好的效果,在此次世锦赛花游比赛中,中国运动员的水平有了很大的提高,无论是力量、表现,还是动作的流畅性,都让人眼前一亮。

获得了女子双人技术自选银牌的刘鸥,充分肯定了井村雅代的功劳,“原来我不是一个技术特别好的选手,但经过井村教练一段时间的指导,进步很大。”不只是刘鸥,为单人项目带来突破的黄雪晨赛后第一个感谢的也是井村教练。

与俄差距依旧存在

在井村雅代看来,中国队能在本届比赛超过西班牙队已经是很大的进步,下一个目标当然是超过俄罗斯队。不过本届比赛俄罗斯队再一次捍卫了她们在花游项目的霸主地位,七个项目全部包揽冠军,每一场都很完美,每一场都挑战着花游的高分,几乎成

了其他选手不可逾越的高峰。

赛前还对夺冠充满信心,的井村雅代在看了几场俄罗斯队的比赛后也一改此前的口气,“我们不可能夺金,我们在比赛中把水平表现出来了,可是对于伦敦奥运会而言,这样远远没有达到我的要求,至于伦敦奥运会有没有可能冲金,我不知道,我们在各方面与俄罗斯差距很大。”在井村看来,中国花游运动员在力量、表现力、技术难度等各方面都不足以冲击俄罗斯队。

未来发展还需基础

无论是西班牙还是中国,与俄罗斯最明显的差距就在于花游人口的多少。花样游泳在俄罗斯算得上是一份职业,花样游泳俱乐部很多。而且俄罗斯花样游泳的训练开展得非常早,俄罗斯的“夺金王”纳塔莉亚自己说:“我从4岁就开始练习花样游泳了。”

不仅仅花游人口稀少,国内优秀的花游教练也少之又少。北京队曾经颇费周折地请到过世界冠军奥尔加短期指导,但是从此之后,就没有办法再请到这位美女教练过来了,因为俄罗斯必须保证让最优秀的教练留在国内执教。所有的冠军退役后,就到最基层当教练,所以,这也是俄罗斯花游长盛不衰的秘诀。

中国花游目前还不能挑战俄罗斯的强势地位,凡事不能一蹴而就,要想在一个并非亚洲人主导的项目上取得突破,更需要从量的积累到质变的过程。中国队已经完成了对自身实力的蜕变,能否在未来的比赛中取得对世界格局传统观念的突破,只能继续期待了。

本报特派记者 许恺玲 刘伟(上海7月23日电)



吴敏霞对自己的表现很满意。 新华社发

“菲鱼”引爆疯狂

小小的发布厅挤进了200多位世界各地的记者,摄影记者为了争一个位置互不相让。世锦赛开始至今,只有一个人能引来如此的阵仗——他就是拥有14枚奥运金牌的迈克尔·菲尔普斯。23日,在专门为他召开的新闻发布会上,最近两年战绩不佳的菲尔普斯却表达出强烈自信,“有些纪录一周内就会被打破。”

海上王冠记者爆满

本届上海世锦赛开赛以来,在“月亮湾”举行的跳水比赛是记者们报道规模最大的项目,每天发布厅近乎满员的状态,而“海上王冠”的花游比赛就显得冷清许多。而随着游泳比赛的临近,世界各路游泳大牌齐聚上海,“海上王冠”游泳馆也变得热闹非凡,新闻工作间人来人往,“洋面孔”也比此前多了起来。

原定10点半的发布会,有不少记者提前半个小时来到发布厅占位,在临近发布会开始前10分钟,现场已座无虚席,过道上也站满了扛着照相机的摄

影记者和举着录音笔的文字记者,小小的发布厅几乎已经没有落脚的地方,而音响上面堆满了录音笔,“海上王冠”头一次遇到这样的报道盛况,而这一切都因为菲尔普斯来了。

“不能再懒惰下去”

过去两年,菲尔普斯过得有点不务正业,在被拍到吸食大麻的照片并被禁赛3个月,他的训练仍然断断续续,时常缺席。美联社报道说,“他更愿意在高尔夫球场上摸着铁杆,而不是整天在游泳池里来回,一直盯着池底的黑线。”为此他的教练鲍曼甚至威胁要和他分道扬镳。

“经过一段时间,我终于意识到自己不能再懒惰下去。”菲尔普斯说:“我必须为泳池内外所做的一切负责,过去两年对我而言是个很好的教训,那两年过得并不愉快。”

尽管高科技泳衣早已被禁止使用,但菲尔普斯仍然认为,2009年创造的那一批疯狂的纪录不是不可打破的,他个人就极有

自信再创新纪录,“有些纪录的确已经很快了,我不想提具体的,但是有些纪录在一周之内就会被打破。”

菲鱼伦敦后将退役

今年美国游泳大奖赛密歇根站和夏洛特站,吴鹏两次在200米蝶泳决赛上击败菲尔普斯,当记者在发布会上重提这两场比赛时,菲尔普斯在回答中并没有提到吴鹏的名字,他只是表示:“我讨厌失败,我会更专注于技术的改善,我在蝶泳上不能放松。”

菲尔普斯唯一提到的其他泳将是德国的比德尔曼,后者在上届世锦赛打破了菲尔普斯不可战胜的神话,并破了世界纪录。“那对我而言就像一记重击,我们这次的较量肯定会很有趣。”

抵达上海后,今年26岁的菲尔普斯曾表示,“我希望伦敦奥运会是我的最后一届。”而在发布会上他再次确认了这一点:“是的,伦敦是最后一次了,这也是我重返赛场的原因。”

本报特派记者 许恺玲 刘伟(上海7月23日电)

“女飞人”琼斯 梦断WNBA

新华社华盛顿7月22日 体育专电(记者 梁金雄)

曾经叱咤风云的田坛“女飞人”马里昂·琼斯在涉足职业女篮一个多赛季后近日梦断WNBA。

塔尔萨震动队21日宣布,为了给他们相中的一位高中锋腾出位置,他们决定将上赛季加盟的琼斯裁掉。

琼斯在过去的一个多赛季里,总共才为震动队亮相47场。上赛季,她场均贡献3.4分。本赛季,她在14场比赛中场均贡献0.7分和0.4个篮板。

琼斯当天在一份声明中说,她非常感谢震动队能给她提供“实现自己梦想的机会”,而且她期待着还能继续征战女子职业篮球。

上世纪90年代在世界田坛风光无限的琼斯,从1999年开始系统地使用兴奋剂。如今她决定忘掉田径,重新踏足她大学时喜爱的运动——篮球。琼斯当年在篮球传统名校北卡大学读书时就是篮球高手,1994年,她是当年全国冠军球队的首发控球后卫。

美洲杯

酝酿扩军

新华社布宜诺斯艾利斯7月22日体育专电(记者 冯俊扬 宋洁云) 据阿根廷媒体22日报道,美洲杯足球赛目前正酝酿扩军,从12支球队增加到16支球队。

由于北中美及加勒比足联和南美足联目前正在谈判是否将美洲杯和金杯赛合并,因此南美足联想借此机会在2015年的美洲杯上将参赛球队增加到16支,其中包括南美的10支球队和6支来自北中美和加勒比地区的球队。

南美足联官员称,16支参赛球队分成四个小组,每个小组前两名晋级进入八强,这样可以避免相同的球队在比赛中重复比赛,而且小组赛都是平局的球队晋级八强的难度加大,所以也可以鼓励球队加强进攻。

不过,目前关于美洲杯扩军仍有许多技术问题需要解决,比如北中美和加勒比赛区有6个参赛席位,这6支球队如何选择,是通过预选赛还是国际足联的排名来确定。